
ESG 평가 요구 경험 여부와 거래처의 ESG 요구 수준 추이

  있음        없음

ESG 평가 요구 경험 여부
‘있음’이 20.0%, ‘없음’이 80.0%로 나타남 (단위 : %)

ESG를 요구한 거래처 유형

  점차 강화되고 있음

  변동 없음

  점차 약화되고 있음

거래처의 ESG 요구 수준 추이
‘점차 강화되고 있음’이 50.8%로 나타남 (단위 : %)

거래처의 ESG 요구 형태

‘국내외 관련 인증 제출’이 46.8%로 가장 높게 나타남 (단위 : %, 복수응답)

국내외 관련

인증 제출

46.8

평가기관

평가결과 제출

45.2

자가진단

체크리스트 응답

31.5

기타

1.6

평가기관 

실사

4.8

직접 실사

19.4

공급망 ESG
(대기업 협력사 · 수출 중소기업)
대응현황 조사 주요결과
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해외거래처

28.2

정부·공공기관

2.4

중소기업

1.6

ESG를 요구한 거래처 유형
‘대기업(중견기업 포함)’이 80.6%, 해외거래처 28.2% 순으로 높게 나타남 (단위 : %, 복수응답)



거래처의 ESG 요구 기준 공개 여부와 ESG 관련 요구 거래처 지원 수준

거래처의 ESG 요구 기준 공개 여부
‘대략적인 가이드만을 제공하고 있음’이 66.1%로 가장 높게 나타남 

(단위 : %)

지원사항 

전혀 없음

64.5

약간의 지원은 하고 

있으나 거의 도움이 

되지 않음

16.9

약간 도움되는 

수준의 지원을 

하고있음

14.5

매우 적극적으로 

지원하고 있음

4.0

명확하게 

공개하고있음

26.6

대략적인 가이드만을

제공하고있음

66.1

공개하고 

있지않음

7.3

ESG 관련 요구 거래처 지원 수준
‘지원사항 전혀 없음’이 64.5%로 가장 높게 나타남 (단위 : %)

ESG 경영지원 필요사항

‘ESG 경영을 위한 시설(신재생에너지 설비, 안전장비, 폐수 / 폐기물 / 대기오염 처리시설 등) 개보수 비용 지원’이 28.8%로 가장 높게 나타남 (단위 : %)

ESG 경영을 위한 시설(신재생에너지 설비, 안전장비, 폐수 / 

폐기물 / 폐오명 처리시설 등) 개보수 비용 지원
28.8

국내외 대기업 등 거래처의  

ESG 평가기준 관련 구체적 정보 제공
13.2

교육 및 인식 확산 16.4

진단 및 컨설팅 지원 5.2

중소기업이 ESG 경영을 준비할 수 있도록  

정부·거래처의 단계적 ESG 경영 확산
16.4

상생협력 차원 대기업의 협력사 ESG 지원 장려 4.8

중소기업 맞춤형 ESG 가이드 마련 13.5

기타 1.6


